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Beslisnota bij Kamervragen lid Boelsma-Hoekstra (CDA) 
over bedreiging en intimidatie van bestuurders 

Aanleiding 
Op 8 december jl. zijn Kamervragen gesteld door het lid Boelsma-Hoekstra (CDA) 
aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over bedreigingen 
en intimidatie van bestuurders (Kenmerk 2025Z21156).  

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met en ondertekenen van de Kamerbrief met beantwoording 

van de Kamervragen. 
• De termijn voor beantwoording van de Kamervragen loopt af op 22 

december a.s.  

Kern 
• De vragen richten zich op toenemende bedreigingen en intimidatie van 

lokale politici, met name rond besluiten over asielopvang, en de impact 
hiervan op het functioneren van het lokaal bestuur.  

• Daarbij wordt aandacht gevraagd voor het gevoel van onvoldoende steun 
vanuit de landelijke politiek, de spanning tussen wettelijke 
opvangverplichtingen en lokale weerstand, en het risico van dubbele 
boodschappen vanuit Den Haag.  

• Tevens wordt gevraagd naar cijfers van incidenten, de inzet van 
beschikbare middelen om raadsvergaderingen veiliger te maken, 
(aanvullende) maatregelen ter voorkoming van verdere escalatie en het 
zicht op extremistische of georganiseerde groepen die onrust aanwakkeren 
rond asielopvanglocaties. 

• In de beantwoording geeft u aan dat u de bedreigingen en intimidatie van 
bestuurders onacceptabel vindt. U benadrukt ook dat het kabinet de lokale 
politiek steunt bij het nemen van moeilijke besluiten en het uitvoeren van 
wettelijke taken (vragen 2 t/m 6).  

• U haalt de Monitor Integriteit en Veiligheid aan om trends en 
ontwikkelingen te laten zien wat betreft agressie tegen politieke 
ambtsdragers (vraag 7).  

• U herhaalt dat het kabinet drie miljoen euro beschikbaar heeft gesteld om 
gemeenten en provincies te ondersteunen bij het veilig en toegankelijk 
laten plaatsvinden van risicovolle vergaderingen (vraag 8). 

• Verder verwijst u naar het Ondersteuningsnetwerk Maatschappelijke 
Onrust (OMO) dat gemeenten ondersteunt bij maatschappelijke 
spanningen (vraag 9) en naar het Dreigingsbeeld Terrorisme Nederland, 
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waarmee gemeenten worden geïnformeerd over trendmatige 
ontwikkelingen in de dreiging (vraag 10).   

Toelichting 
Het programma Weerbaar Bestuur zet zich sinds 2018 in voor de weerbaarheid 
van decentrale politieke ambtsdragers tegen vormen van oneigenlijke druk zoals 
intimidatie en bedreiging. Dit gebeurt in nauwe samenwerking met de partners 
binnen het Netwerk Weerbaar Bestuur. Structurele middelen komen onder andere 
uit de ondermijningsaanpak vanuit het ministerie van Justitie en Veiligheid.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief Beantwoording van de 
vragen van het lid Boelsma-
Hoekstra (CDA) aan de minister 
van Binnenlandse Zaken en  
Koninkrijksrelaties over 
bedreigingen en intimidatie van 
bestuurders 
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